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SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN PINDAL, CELEBRADA EL DÍA MIÉRCOLES 13 DE 
NOVIEMBRE DEL 2024. 
 
En la ciudad de Pindal, en la sala de sesiones del GADMC-Pindal, a los ocho días del mes de 
noviembre del año dos mil veinticuatro, siendo las 10:00 horas, con la presencia del señor 
Julio Vismar Guerrero Vera, alcalde del cantón Pindal, y de los señores concejales: Calderón 
Calderón Mariela de Jesús; Encalada Encalada Miguel Antonio; Loyola Valencia Ángel 
Vicente; Malla González Wilson Joselito y Valdivieso Martínez Christian Alonso; en calidad de 
miembros del Pleno del Concejo Municipal, Ab. Fernando Toledo, en calidad de procurador 
síndico del GADMC-PINDAL y actuando como secretario del Concejo Municipal, el suscrito 
Ab. Santos Edilberto Remache. 
 
S: Señor alcalde, señores concejales, muy buenos días con todos y cada uno de ustedes. 
Señor alcalde, me permito informarle que nos encontramos en el día y la hora señalada para 
dar inicio a la sesión ordinaria Nro. 077 convocada para que se lleve a efecto el día de hoy 
miércoles 13 de noviembre del 2024, a las 10:00 a.m.  
  
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Buenos días, señores concejales, señor secretario, gracias 
a todos por estar presentes en la sesión convocada para el día de hoy.  
 
Señor secretario, tenga la bondad de dar lectura a la convocatoria a la sesión del día de hoy, 
miércoles 13 de noviembre del 2024. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, procedo a dar lectura a la convocatoria Nro. 077 realizada por 
su autoridad el día lunes 11 de 2024. 
 
De conformidad con lo que disponen los Arts. 60, literal c); 316, numeral 2 y 318, inciso primero 
del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización (COOTAD), 
en concordancia con el Art. 20, numerales 2, 23, 26 y 27 de la Ordenanza sustitutiva que 
reglamenta la organización y funcionamiento del Concejo Municipal, en mi calidad de alcalde 
del Gobierno Autónomo Descentralizado del cantón Pindal, me permito convocar a los 
señores concejales a sesión ordinaria de Concejo, con las especificaciones que a 
continuación detallo: 
 
FECHA:             MIÉRCOLES 13 de noviembre del 2024. 
HORA:              10:00 am. 
LUGAR:            Sala de sesiones del GADMC-PINDAL. 
 
Hasta aquí la convocatoria realizada por usted, señor alcalde. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, señores concejales. El 
señor secretario ha dado lectura a la convocatoria que ha sido enviada. Me confirman si la 
convocatoria ha sido enviada en el tiempo pertinente a cada uno de ustedes. 
 
P.C. Sí, señor alcalde. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Señor secretario, por favor, tenga la bondad de dar lectura 
al primer punto del orden del día.  
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S: Con su venia, señor alcalde, procedo a dar lectura al PRIMER punto del orden del día. 
Constatación del quórum.  
 
Señor alcalde, señores concejales, voy a permitirme dar lectura de los nombres en forma 
alfabética con la finalidad de constatar la asistencia a la sesión ordinaria convocada para el 
día de hoy miércoles 13 de noviembre del 2024. 
 

• Señora concejal Calderón Calderón Mariela de Jesús. -                        Presente; 
• Señor concejal (A) Encalada Encalada Miguel Antonio. -                       Presente; 
• Señor concejal Loyola Valencia Ángel Vicente. -                                     Presente; 
• Señor concejal Malla González Wilson Joselito. -                                    Presente; 
• Señor concejal Valdivieso Martínez Christian Alonso. -                        Presente; 

 
Señor alcalde, además de su presencia, contamos con la presencia de los cinco concejales 
que integran el Pleno del Concejo Municipal; por lo expuesto tenemos el quórum 
reglamentario, como lo establece la ordenanza sustitutiva que reglamenta la organización y 
funcionamiento del Concejo Municipal. También contamos con la presencia del Ab. Fernando 
Toledo, Procurador Síndico del GADMC-PINDAL, en tal virtud procede la sesión ordinaria 
convocada para el día de hoy miércoles 13 de noviembre del 2024. 
 
Hasta aquí el primer punto del orden del día. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, señores concejales, 
buenos días. Una vez que ha sido constatado por medio de secretaria que contamos con el 
quórum reglamentario y la presencia del señor procurador síndico, señor secretario, declaro 
la sesión legalmente instalada. Señor secretario, proceda a dar lectura al tercer punto del 
orden del día. 
  
S: Con su venia, señor alcalde, me permito dar lectura al TERCER punto del orden del día: 
 
Lectura y aprobación del orden del día. 
 
El orden del día, establecido mediante convocatoria para la sesión Nro. 077 es el siguiente: 
 
1. Constatación del quórum;  
2. Instalación de la sesión ordinaria de concejo, por parte del Sr. Julio Vismar. 
Guerrero Vera, alcalde del cantón Pindal; 
3. Lectura y aprobación del orden del día; 
4. Lectura y aprobación del contenido del acta de la sesión ordinaria Nro. 076, llevada a efecto 
por el pleno del consejo del GADM del cantón Pindal, el día viernes 08 de noviembre del 2024; 
5. Asuntos varios; 
6. Clausura. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, señores concejales. Está 
puesto a consideración del Pleno del Concejo el orden del día que se ha establecido para 
tratar en la presente sesión ordinaria, para que sea aprobado, o si tiene algún punto que 
agregar al orden del día, en este momento lo puede hacer. 
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Señor secretario, señores concejales, quiero agregar dos puntos en el orden del día en los 
siguientes términos: 
 

• Autorización para la exoneración del cobro de tasas por servicio de agua potable de 
los meses noviembre y diciembre del año 2024 a los usuarios del proyecto de agua 
potable San Antonio, en virtud de que no se ha prestado el servicio de agua potable 
por los problemas energéticos. 
 

• Y autorización para realizar los estudios para la implementación de paneles solares en 
las instalaciones a cargo del GADMC-PINDAL, por emergencia energética. 

 
S: Con los puntos incorporados por el señor alcalde, el tercer punto del orden del día queda 
de la siguiente manera:  
 
1. Constatación del quórum; 
2. Instalación de la sesión ordinaria de concejo, por parte del Sr. Julio Vismar Guerrero Vera, 
alcalde del cantón Pindal; 
3. Lectura y aprobación del orden del día; 
4. Lectura y aprobación del contenido del acta de la sesión ordinaria Nro. 076, llevada a efecto 
por el pleno del consejo del GADM del cantón Pindal, el día viernes 08 de noviembre del 2024; 
5. Autorización para la exoneración del cobro de tasas por servicio de agua potable de los 
meses noviembre y diciembre del año 2024 a los usuarios del proyecto de agua potable San 
Antonio. 
6. Autorización para realizar los estudios para la implementación de paneles solares en las 
instalaciones a cargo del GADMC-PINDAL, por emergencia energética. 
7. Asuntos varios; 
8. Clausura. 
 
Una vez que ha sido expuesta la necesidad de incorporar al orden del día los puntos quinto y 
sexto, señores concejales, ¿tienen ustedes algún otro punto que agregar?… Caso contrario, 
la moción correspondiente para someter a votación y aprobación del tercer punto del orden 
del día.  
 
C. Wilson Malla González: Muy buenos días, señor alcalde, compañeros concejales, señor 
secretario, señor procurador síndico. Mociono la aprobación del tercer punto del orden del día. 
 
S: Señores concejales, existe apoyo a la moción presentada por el concejal Wilson Malla 
González. 
 
C. Vicente Loyola Valencia y Christian Valdivieso Martínez: Señor secretario, señor 
alcalde, apoyamos la moción del compañero Wilson Malla González para la aprobación del 
tercer punto del orden del día. 
 
S: Señor alcalde, existe la moción por parte del concejal Wilson Malla González y el apoyo de 
los concejales Vicente Loyola Valencia y Christian Valdivieso Martínez para someter a 
votación la aprobación del tercer punto del orden del día. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Señor secretario, con la moción presentada por el concejal 
Wilson Malla González y el apoyo de los concejales Vicente Loyola Valencia y Christian 
Valdivieso Martínez, proceda a tomar votación para aprobar el tercer punto al orden del día. 
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S: Con su venia, señor alcalde, procedo a tomar votación a los integrantes del Pleno del 
Concejo Municipal en orden alfabético. 
 

• Señora concejal Calderón Calderón Mariela de Jesús. -                                   A favor; 

• Señor concejal (A) Encalada Encalada Miguel Antonio. -                                A favor; 

• Señor concejal Loyola Valencia Ángel Vicente. -                                                A favor; 

• Señor concejal Malla González Wilson Joselito. -                                             A favor; 

• Señor concejal Valdivieso Martínez Christian Alonso. -                                     A favor; 

• Su voto, señor alcalde Julio Vismar Guerrero Vera. -                                        A favor. 
 

Señor alcalde, me permito informar que, por unanimidad del Pleno del Consejo Municipal, 
queda aprobado el tercer punto del orden del día. 
 
Hasta aquí el tercer punto del orden del día. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Señores concejales, queda aprobado el tercer punto del 
orden del día. Señor secretario, por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día.  
 
S: Con su venia, señor alcalde, me permito dar lectura al CUARTO punto del orden del día: 
 
Lectura y aprobación del contenido del acta de la sesión ordinaria Nro. 076, llevada a 
efecto por el Pleno del Consejo del GADM del cantón Pindal, el día viernes 08 de 
noviembre del 2024. 
 
Señor alcalde, señores concejales, el acta Nro. 076 ha sido puesta en conocimiento de 
ustedes en forma digital, para su revisión. Así mismo, señores concejales, les hago conocer 
que algunos errores de escritura han sido subsanados mediante una revisión exhaustiva del 
acta Nro. 076. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, señores concejales. El 
señor secretario informa que ha pasado a cada uno de ustedes el acta para que sea revisada. 
¿Tienen ustedes alguna recomendación o corrección sobre el contenido del acta Nro. 076, de 
la sesión ordinaria del día viernes 8 de noviembre del 2024? De lo contrario, señor secretario, 
sírvase constatar si existe moción para que la misma pueda ser aprobada. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, señores concejales, una vez que ha sido expuesto el cuarto 
punto del orden del día, ¿alguno de ustedes tiene alguna modificación, corrección u objeción? 
En caso contrario, solicito se dignen a mocionar para someter a votación y aprobar el cuarto 
punto del orden del día. 
 
C. Christian Valdivieso Martínez: Buenos días, señor alcalde, compañeros concejales, 
señor procurador, señor secretario, una vez realizada la revisión del acta Nro. 076 mocionó la 
aprobación del cuarto punto del orden del día, esto es la aprobación del contenido del acta de 
la sesión ordinaria Nro. 076, realizada el día viernes 8 de noviembre del 2024. 
 
S: Señores concejales, existe el apoyo a la moción presentada por el concejal Christian 
Valdivieso Martínez.  
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C. Wilson Malla González: Señor secretario, señor alcalde, apoyo la moción del compañero 
Christian Valdivieso Martínez para la aprobación del cuarto punto del orden del día. 
 
S: Señor alcalde, existe la moción por parte del concejal Christian Valdivieso Martínez, y el 
apoyo del concejal Wilson Malla González, para someter a votación la aprobación del cuarto 
punto del orden del día. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Señor secretario, con la moción presentada por parte del 
concejal Christian Valdivieso Martínez. Y el apoyo del concejal Wilson Malla González. Señor 
secretario, proceda a tomar votación para aprobar el cuarto punto del orden del día. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, procedo a tomar votación a los integrantes del Pleno del 
Concejo Municipal en orden alfabético. 
 

• Señora concejal Calderón Calderón Mariela de Jesús. -                                   A favor; 

• Señor concejal (A) Encalada Encalada Miguel Antonio. -                                A favor; 

• Señor concejal Loyola Valencia Ángel Vicente. -                                               A favor; 

• Señor concejal Malla González Wilson Joselito. -                                              A favor; 

• Señor concejal Valdivieso Martínez Christian Alonso. -                                     A favor; 

• Su voto, señor alcalde Julio Vismar Guerrero Vera. -                                        A favor. 
 

Señor alcalde, por unanimidad del Pleno del Consejo queda aprobado el cuarto punto del 
orden del día, esto es: el acta Nro. 076, correspondiente a la sesión ordinaria de concejo, de 
fecha viernes 8 de noviembre del año 2024. 
 
Hasta aquí el cuarto punto del orden del día.  
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, continúe, por favor, con 
el siguiente punto del orden del día. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, me permito dar lectura al QUINTO punto del orden del día. 
 
Autorización para la exoneración del cobro de tasas por servicio de agua potable de los 
meses de noviembre y diciembre del año 2024 a los usuarios del proyecto de agua 
potable San Antonio. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, señores concejales. Como 
es de conocimiento de ustedes, la situación que vive el país y, por lo tanto, nuestro cantón 
también ha sido afectado, especialmente los usuarios del proyecto San Antonio, por la falta 
de energía eléctrica para el normal funcionamiento de las bombas. Por tanto, considero 
oportuno exonerar las tasas de consumo de los meses de noviembre y diciembre a los 
usuarios del proyecto San Antonio. En todo caso, está abierto el debate, para que ustedes 
puedan manifestarse, en caso de haber alguna objeción. De no existir, señor secretario, 
proceda a constatar la moción correspondiente para someter a votación el quinto punto del 
orden del día. 
 
C. Vicente Loyola Valencia: Señor alcalde, compañeros concejales, conociendo la 
necesidad de los moradores de las comunidades que se abastecen del agua del proyecto San 
Antonio, y siendo uno de ellos, mociono la aprobación del quinto punto del orden del día. 



GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO       

MUNICIPAL DEL CANTÓN PINDAL 
PINDAL -LOJA – ECUADOR 

2023-2027 

SECRETARIA GENERAL 
ACTA Nro. 077 

 
C. Christian Valdivieso Martínez:  Si me gustaría exponer mi punto de vista, señor 
secretario, señor alcalde si me lo permiten, creo que es necesario y justo para los usuarios 
del sistema de agua San Antonio, es necesario tomar la decisión de exonerar los pagos de 
tasas por consumo d ellos meses de noviembre y diciembre, en vista que no se les está 
prestando el servicio del líquido vital, se tiene información que esto va para largo incluso se 
habla de un apagón total, son decisiones necesarias y urgentes, así mismo señor alcalde es 
necesario buscar las soluciones a estos problemas, considero que la implementación de un 
sistema de paneles solares es una buena alternativa, sin embargo mientras esto ocurre, señor 
alcalde se puede pensar en la adquisición de un generador para ayudar a los usuarios y estos 
tengan el tiempo suficiente para almacenar agua, además este generador quedara a servicio 
de la institución municipal, sería una buena inversión, es mi sugerencia y apoyo la moción del 
compañero Vicente Loyola Valencia para someter a votación y aprobar el quinto punto del 
orden del día. 
 
S: Señor alcalde, existe la moción por parte del concejal Vicente Loyola Valencia y el apoyo 
debidamente fundamentado por el concejal Christian Valdivieso Martínez para someter a 
votación la aprobación del quinto punto del orden del día. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Dando respuesta al pedido del señor concejal Christian 
Valdivieso, voy a pedir después de la sesión que se realice el proceso de compra del 
generador; es una necesidad urgente para el proyecto de agua San Antonio. Señor secretario, 
con la moción presentada por parte del concejal Vicente Loyola Valencia y el apoyo del 
concejal Christian Valdivieso Martínez, señor secretario, proceda a tomar votación para 
aprobar el quinto punto del orden del día. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, procedo a tomar votación a los integrantes del Pleno del 
Concejo Municipal en orden alfabético. 
 

• Señora concejal Calderón Calderón Mariela de Jesús. -            A favor; 

• Señor concejal (A) Encalada Encalada Miguel Antonio. -           A favor; 

• Señor concejal Loyola Valencia Ángel Vicente. -                          A favor; 

• Señor concejal Malla González Wilson Joselito. -                      A favor; 

• Señor concejal Valdivieso Martínez Christian Alonso. -              A favor; 

• Su voto, señor alcalde Julio Vismar Guerrero Vera. -                   A favor. 
 

Señor alcalde, por unanimidad del Pleno del Consejo queda aprobado el quinto punto del 
orden del día, esto es: Autorizar la exoneración del cobro de tasas por servicio de agua potable 
de los meses de noviembre y diciembre del año 2024 a los usuarios del proyecto de agua 
potable San Antonio. 
 
Hasta aquí el quinto punto del orden del día. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera. Muchas gracias, señor secretario, continúe, por favor, con el 
siguiente punto del orden del día. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, me permito dar lectura al SEXTO punto del orden del día. 
 
Autorización para realizar los estudios para la implementación de paneles solares en 
las instalaciones a cargo del GADMC-PINDAL, por emergencia energética. 
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A. Julio Vismar Guerrero Vera: Como ya lo había manifestado, señores concejales, tenemos 
que invertir en un proyecto para la instalación de paneles solares, cuyo monto está entre los 
cuarenta y cincuenta mil dólares; sin embargo, esta inversión nos permitirá ahorrar las 
planillas que pagamos a la empresa eléctrica, cuyo monto es de 600 a 700 dólares mensuales. 
 
C. Vicente Loyola Valencia: Señor alcalde, compañeros concejales, si es necesario, ya que 
hasta los guardias tienen un peligro en obscuras, por ello estoy de acuerdo y mociono la 
aprobación del sexto punto del orden del día.  
 
C. Mariela de Jesús Calderón: Señor alcalde, compañeros concejales, apoyo la moción del 
compañero Vicente Loyola Valencia para someter a votación y aprobar el sexto punto del 
orden del día. 
 
S: Señor alcalde, existe la moción por parte del concejal Vicente Loyola Valencia y el apoyo 
de la concejal Mariela de Jesús Calderón para someter a votación la aprobación del sexto 
punto del orden del día. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Señor secretario, con la moción presentada por parte del 
concejal Vicente Loyola Valencia y el apoyo de la concejal Mariela de Jesús Calderón, proceda 
a tomar votación para aprobar el sexto punto del orden del día. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, procedo a tomar votación a los integrantes del Pleno del 
Concejo Municipal en orden alfabético. 
 

• Señora concejal Calderón Calderón Mariela de Jesús. -                                   A favor; 

• Señor concejal (A) Encalada Encalada Miguel Antonio. -                                A favor; 

• Señor concejal Loyola Valencia Ángel Vicente. -                                              A favor; 

• Señor concejal Malla González Wilson Joselito. -                                            A favor; 

• Señor concejal Valdivieso Martínez Christian Alonso. -                                    A favor; 

• Su voto, señor alcalde Julio Vismar Guerrero Vera. -                                       A favor. 
 

Señor alcalde, por unanimidad del Pleno del Consejo queda aprobado el sexto punto del orden 
del día, esto es: resuelve autorizar que se realicen los estudios para la implementación de 
paneles solares en las instalaciones a cargo del GADMC-PINDAL, por emergencia energética. 
 
Hasta aquí el sexto punto del orden del día, señor alcalde. 
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, continúe, por favor, con 
el siguiente punto del orden del día. 
 
S: Con su venia, señor alcalde, me permito dar lectura al SÉPTIMO punto del orden del día. 
 
Asuntos varios.  
 
A. Julio Vismar Guerrero Vera: Muchas gracias, señor secretario, señores concejales. 
Estamos en el séptimo punto del orden del día; pueden ustedes exponer sus opiniones, 
pedidos o cualquier manifiesto de interés colectivo en beneficio de nuestro cantón. Si ustedes 
tienen algún punto que tratar, este es el momento para que lo expongan. 



https://v3.camscanner.com/user/download

